

PROTOKÓŁ Nr 10/2015

z dnia 22 czerwca 2015r.

*z odbytego posiedzenia Komisji Samorządu, Opieki Społecznej,
Kultury, Oświaty i Sportu*

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji (lista obecności w załączeniu) oraz Pani Teresa Kozłowska – Dyrektor Przedszkola w Kleosinie, Pani Anna Markiewicz – Księgowa Przedszkola w Kleosinie, Pani Teresa Rudzik – Sekretarz, Pan Krzysztof Marcinowicz - Wójt.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów Komisji Nr 8/2015 i Nr 9/2015.
4. Zapoznanie się z działalnością Przedszkola w Kleosinie.
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia komisji.

Ad.1.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał **Przewodniczący Komisji radny Marcin Zawadzki**, który stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Ad.2.

Przewodniczący komisji zaproponował zmianę porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zapoznanie się z działalnością Przedszkola w Kleosinie.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na sesję dnia 24.06.2015r.
5. Przyjęcie protokołów Komisji Nr 8/2015 i Nr 9/2015.
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia komisji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 7 głosami „za”, przy obecności 7 radnych.

Ad.3.

Następnie Pani Dyrektor przedstawiła informacje nt. działalności i funkcjonowania przedszkola, oprowadziła radnych po placówce oraz odpowiadała na pytania radnych.

Pani Dyrektor poinformowała m.in. o:

- ilości nauczycieli w Przedszkolu - 8 nauczycieli i Dyrektor,
- o klasach zerowych przy ul. Tarasiuka w Kleosinie,
- prowadzonych zajęciach otwartych i warsztatach,

- wyjazdach dzieci do teatru, opery, Skansenu, itp.,
- wyposażeniu przedszkola,
- współpracy Przedszkola ze Szkołą w Kleosinie, z GKRPAiPN, ze Spółdzielnią Mieszkaniową w Kleosinie, z Ośrodkiem Kultury w Juchnowcu Kościelnym, z Biblioteką w Kleosinie, z Parafią Św. Teresy od Dzieciątka Jezus w Kleosinie,
- planowanym remoncie sal w przedszkolu w okresie przerwy wakacyjnej,
- o odremontowanym wejściu do kotłowni i zamontowanym daszku nad wejściem do przedszkola, itp.

Radna Bożena Jabłońska zapytała o ilość oddziałów przedszkolnych.

Pani Dyrektor poinformowała o 3 oddziałach w budynku przy ul. Kruczkowskiego i 2 oddziałach przy ul. Tarasiuka.

Radna Bożena Jabłońska zapytała ile dzieci spoza terenu gminy uczęszcza do przedszkola.

Pani Dyrektor poinformowała o dwójce dzieci.

Radny Marcin Zawadzki zapytał ile oddziałów przedszkolnych planowanych jest na przyszłość.

Pani Dyrektor poinformowała o 6 oddziałach.

Radna Bożena Jabłońska zapytała o warunki lokalowe w klasach zerowych przy ul. Tarasiuka.

Pani Dyrektor poinformowała, że bardzo dobre, sale i korytarze są duże, jedynie nie ma kuchni i przyjeżdża catering.

Radna Bożena Jabłońska zapytała czy do przedszkola uczęszczają dzieci tylko na 5 godzin.

Pani Dyrektor poinformowała, że nie ma takich dzieci.

Radny Marcin Zawadzki zapytał Panią Dyrektor z czym są największe problemy.

Pani Dyrektor powiedziała o placu przy przedszkolu, przed wejściem trzeba wymienić trawę.

Radny Marcin Zawadzki zapytał o rekrutację na przyszły rok.

Pani Dyrektor poinformowała o odrzuceniu przy rekrutacji dzieci 2,5 letnich i dzieci spoza gminy Juchnowiec Kościelny, ponadto 2 rodziców wycofała podania.

Radna Bożena Jabłońska zapytała czy do przedszkola uczęszczają dzieci niepełnosprawne.

Pani Dyrektor powiedziała, że nie ma takich dzieci.

Radna Bożena Jabłońska zapytała jakie zajęcia dodatkowe prowadzone są w placówce.

Pani Dyrektor wymieniła: zajęcia logopedyczne, język angielski, religię, koło muzyczno-ruchowe, zajęcia origami, koło plastyczne, koło gimnastyczne oraz dwie innowacje: „Bum bum rurki” i „metoda Froebła”, które będą prowadzone od września.

Radna Bożena Jabłońska zapytała kto finansuje te zajęcia.

Pani Dyrektor powiedziała, że Urząd Gminy.

Radny Marcin Zawadzki zapytał ile finansowo pochłania przedszkole i jaki jest koszt miesięczny za 1 dziecko.

Pani Anna Markiewicz odpowiedziała, że 1 mln 300 tys. zł rocznie, a koszt miesięczny za 1 dziecko to ok. 1 tys. zł.

Ad.4.

Projekty uchwał:

- 1) w sprawie udzielenia dotacji celowej na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestry zabytków (a) – omówił Wójt. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie 7 głosami „za” w obecności 7 radnych.
- 2) w sprawie udzielenia dotacji celowej na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestry zabytków (b) – omówił Wójt. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie 7 głosami „za” w obecności 7 radnych.
- 3) w sprawie zmian w budżecie 2015r. (c) – omówił Wójt i odpowiadał na pytania radnych.

Radny Marek Niewiński zapytał o budowę dróg.

Wójt poinformował o planowanej budowie drogi do wsi Zaleskie, jest to jedna z dwóch dróg dojazdowych do miejscowości na terenie gminy, która nie jest utwardzona.

Radny Marek Niewiński powiedział, że budujemy drogę dla 16 osób.

Wójt powiedział, że dla mieszkańców.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, dlaczego radni nie mają przedstawionych informacji o drogach.

Wójt powiedział, że budżet uchwała Rada Gminy a wykonawcą jest Wójt.

Radna Bożena Jabłońska powiedziała, że Wójt powinien przedstawić potrzeby remontów dróg, a Rada Gminy powinna zdecydować.

Wójt powiedział, że w budżecie przedstawione są takie środki, Wójt dał propozycje, a Radni decydują.

Radny Marek Niewiński powiedział, że z tego co wie, to niektórzy mieszkańcy piszą podania o potrzebach remontów dróg i dalej nic w tej sprawie się nie dzieje i że trzeba wypracować jakieś zasady w tej sprawie.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, jaka jest obecna jakość drogi.

Wójt poinformował, że jest to droga żwirowy, wymaga wyrównania i położenia asfaltu. Mieszkańcy zadeklarowali, że będą uczestniczyli w pracach i dowiozą materiał.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, jak będzie pisany przetarg.

Wójt odpowiedział, że bez poboczy.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, czy na razie jest to kwestia zwiększenia w budżecie o 200 tys. zł.

Wójt odpowiedział, że podał konkretną drogę.

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały „c” – projekt uchwały został przyjęty 5 głosami „za”, 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił do zaopiniowania 3 dodatkowe projekty uchwały:

- 1) w sprawie przystąpienia Gminy Juchnowiec Kościelny do programu Białostocka Karta Dużej Rodziny – omówił Wójt i Pani Sekretarz.

Radny Marcin Zawadzki zapytał jakie to koszty.

Wójt powiedział, że nie da się w chwili obecnej powiedzieć jakie to będą środki finansowe, zakłada się że będzie to około 60 tys. zł rocznie.

Sekretarz powiedziała, że dla porównania jeśli chodzi o Ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny to w 2014r. dla 142 rodzin wydano 731 kart, a w 2015r. dla 34 rodzin wydano 162 karty.

Po dyskusji Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały – projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 7 głosami „za”, w obecności 7 radnych.

2) w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w referendum ogólnokrajowym zarządzanego na dzień 6 września 2015r. – omówiła Pani Sekretarz - projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 7 głosami „za”, w obecności 7 radnych.

3) w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Białymstoku – omówiła Pani Sekretarz - projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 7 głosami „za”, w obecności 7 radnych.

Ad.5.

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie posiedzenia komisji.

Radna Bożena Jabłońska powiedziała o mieszkańcach wsi Koplany-Państwo Szymańscy-którzy otrzymali odmowne pismo od Urzędu Gminy, dot. oświetlenia, że w budżecie gminy nie ma środków finansowych na tą inwestycję. Zapytała także, co z 50tys. zł w budżecie przeznaczonymi na budowę i modernizację oświetlenia ulicznego w gminie.

Wójt powiedział, że to jest na modernizację szafek stacyjnych.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, czy to przedsięwzięcie pochłonie 100tys. zł.

Wójt powiedział, że o kwocie dowiemy się po przetargu, układy pomiarowe z szaf stacyjnych trzeba wynieść do szafek oświetlenia ulicznego.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, czy są jakieś szanse, aby pomóc tym Państwu.

Wójt powiedział, że po zakończeniu realizacji programu „SOWA” zostaną oprawy świetlne, wtedy zobaczymy co da się zrobić. Ponadto Wójt powiedział, że w chwili obecnej wymienione jest 50% oświetlenia w ramach programu „SOWA”.

Radny Marek Niewiński zapytał do kiedy będzie robiona modernizacja oświetlenia.

Wójt powiedział, że dokładnie nie wiadomo, gdyż wykonawca ma problem z zakładem energetycznym, nie mogą robić tyle ile by chcieli, ponieważ zakład energetyczny nie może wyłączyć prądu naraz w tylu miejscach.

Radny Krzysztof Szczuka zapytał kiedy będą tablice informacyjne w Kleosinie.

Wójt powiedział, że trzeba jeszcze trochę poczekać.

Następnie przewodniczący Komisji poinformował o pismach:

1) odpowiedź na wniosek komisji Nr 8/9/2015 z dnia 12.05.2015r.

Radny Krzysztof Szczuka powiedział, że instalacja elektryczna w szkole w Juchnowcu Górnym jest fatalna. Rozpoczęła się dyskusja na ten temat.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo z sanepidu dot. przedmiotowej szkoły, z którego nie wynikało, że jest nakaz wymiany instalacji. Ponadto zapytał Wójta,

czy przy uchwalaniu budżetu gminy na kolejny rok przypomnieć o wymianie instalacji elektrycznej.

Wójt powiedział, że w ubiegłym roku został zwiększony budżet o 10 tys. zł z czego Pani Dyrektor wyremontowała tylko jedną salę. Teraz w budżecie wprowadzamy zmianę, zwiększenie o 20 tys. zł na Internet, a nie na elektrykę.

Sekretarz powiedziała, że Kierownik danej jednostki wykonuje remonty.

Wójt kontynuował, że jest to decyzja Dyrektora co zrobi z pieniędzmi.

Radny Marcin Zawadzki zapytał, czy w tym roku będą pieniądze na ten cel.

Wójt odpowiedział, że nie będzie.

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedź na wnioski komisji Nr 6/1-8/2015 dot. OSP, a także pismo Mikołaja Janowskiego Radnego Woj. Podlaskiego dot. budowy drogi S19 i S8 i pismo Radnych w sprawie OSP.

Radna Bożena Jabłońska powiedziała, że Wójt ma racje jeżeli chodzi o sprawę finansowania czwartego kierowcy w jednostce OSP w Juchnowcu Dolnym. Niemniej jednak chciałyby zobaczyć dokumenty Pana Andrzejewskiego, czy został zwolniony.

Wójt powiedział, że nie można zobaczyć teczek osobowych, gdyż obowiązuje ochrona danych osobowych.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, czy osoba ta otrzymała odprawę i jeśli tak to w jakiej kwocie.

Wójt odpowiedział, że odprawa została wypłacona w kwocie przewidzianej w przepisach prawa.

Radna Bożena Jabłońska zapytała o uprawnienia kierowcy zatrudnionego w ubiegłym roku.

Pani **Sekretarz** powiedziała, że ta osoba ma uprawnienia kierowcy.

Radna Bożena Jabłońska zapytała, czy przewidujemy jakieś dodatkowe uchwały na najbliższą sesję.

Wójt powiedział, że na tą chwilę nie.

Na koniec Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołów komisji Nr 8/2015 i Nr 9/2015 – oba protokoły zostały przyjęte jednogłośnie 7 głosami „za”.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

Po wyczerpaniu tematu posiedzenie komisji zostało zakończone.

Przewodniczący Komisji

Marcin Zawadzki

protokolant:

Marcin Zawadzki - Łopate